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Slavnostně otevíráme hřiště
Město dokončilo novou 
volnočasovou plochu mezi 
bytovými domy na Hliništích.

Rozšířená pouť láká
Atrakce, stánky a kapely, to 
vše letos nabídne pouťový 
víkend v polovině června.

Zveme na letní koncerty
Velkomeziříčské kulturní léto 
zahájí už v neděli 26. června 
koncert základní umělecké školy.

Čtenářská akce měla premiéru
Pořadatelky Času na 
čtení promluvily o nápadu 
a organizaci úspěšné akce.
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EVROPSKÝ FESTIVAL 
FILOSOFIE ZVE NA PŘEDNÁŠKY 
I NA KONCERT DO SYNAGOGY

EVROPSKÝ

FESTIVAL

FILOSOFIE

na str. 12, 13
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Vážení občané Velkého Meziříčí, milí sousedé,
začnu dobrou zprávou! V první polovině minulého měsíce jsme s kolegy navštívili naše 
partnerské město Tisno v Chorvatsku. Po dvouleté covidové odmlce a obměně kolektivu 
ve vedení města Tisna jsme jeli jednat o budoucnosti našeho partnerství. Jsem upřímně 
rád, že došlo ke vzájemnému vyjádření zájmu pokračovat ve spolupráci našich dvou měst, 
a tak již na konci měsíce srpna tam odjedou velkomeziříčští volejbalisté na soustředění.

První červnové dny budou patřit 16. ročníku Evropského festivalu filosofie, jehož le-
tošní nosné téma zní Soukromé versus Veřejné. Festivalový týden představí návštěv-
níkům plejádu významných hostů. Celkem vystoupí 24 přednášejících, kteří se podělí 
o své myšlenky a poznatky například z oblastí energetické, kybernetické a potravinové 
bezpečnosti, vědeckého výzkumu a jeho využití a mnoha dalších. Chybět nebude ani do-
provodný program v podobě koncertů, divadelních představení nebo pohádek pro děti. 
Festival také nabídne jedno skutečně výjimečné vystoupení hudebního tělesa OK Percu-
ssion Duo v netradičních prostorách Nové synagogy. Koncertu bude od 17:15 předcházet 
veřejná beseda v kinosále Jupiter clubu, moderovaná známým publicistou Borisem Kle-
palem, především o možné záchraně budovy a jejím novém využití. Budu velmi rád, když 
se při těchto akcích společně setkáme.

I letos se veřejnosti otevře věž kostela sv. Mikuláše. Ta bude přístupná do 11. září, a to 
vždy od pondělí do soboty od 9:00 do 18:00, v neděli od 12:00 do 18:00 hodin. O víkendu 
3. až 5. června proběhne v rámci Světového dne bez tabáku i každoroční akce Zdravého 
města Velké Meziříčí Vzhůru za čistým vzduchem, kdy lidé budou moci vystoupat na 
ochoz věže zdarma.

V pátek 3. června od 16 hodin slavnostně otevřeme nový park a hřiště v lokalitě Hlini-
ště. V rámci doprovodného programu budou připraveny i soutěže od střediska volného 
času Dóza, občerstvení je taktéž zajištěno. Celá akce se ponese v duchu sousedského 
posezení s dobrým pitím, grilováním a nenucené zábavy. Je to dobrá příležitost si nefor-
málně popovídat a společně si užít páteční odpoledne.

Předpokládáme, že 50  – 70 cyklistů zavítá v  pondělí 6.  června v  15  hodin na naše 
náměstí v rámci akce „Na kole dětem“, což je projekt na podporu onkologicky nemocných 
dětí. Pokud můžete, přijďte si zpříjemnit odpoledne a podpořit dobrou věc – třeba i tím, 
že se na svém kole připojíte k pelotonu.

V  druhé polovině tohoto měsíce nás čeká pouť, která bude letos větší! Poprvé se 
o program nebudou starat pouze provozovatelé zábavních atrakcí, ale i město. Zatímco 
kolotoče a prodejní stánky naleznete nově v areálu bývalého Svitu, velkomeziříčské ná-
městí ožije nejenom rozmanitým hudebním programem. V pátek 17. června se uskuteční 
pouťová zábava s kapelou Accort. Sobotní program ve 14:30 odstartuje Dětské odpole-
dne se Sportovním centrem a k večeru se uskuteční festival Bezproudoff, který nabídne 
vystoupení 3 kapel. Neděle bude patřit místnímu chrámovému sboru ve Špitálku a de-
chové kapele Trnkovjanka. Pevně věřím, že si z bohatého pouťového programu vyberete, 
a přeji si, abyste si celý víkend i se svými dětmi příjemně užili.

O týden později, v neděli 26. června oficiálně zahájíme Velkomeziříčské kulturní léto. 
Podrobný program na červenec a srpen naleznete na stránkách tohoto vydání Velkome-
ziříčska.

Dlouhé teplé dny nynějšího měsíce patří k těm nejpříjemnějším z celého roku.
Pojďme si je společně užít. 	
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SLOVO 
STAROSTY

Váš starosta
Alex Kaminaras

Podklady pro inzerci, blahopřání  
a společenskou kroniku přijímáme:
Pondělí: 	13.00–17.00  
Středa:  	10.00–12.00  
Pátek: 	 8.00–12.00

Velkomeziříčsko v síti: 
www.velkomeziricsko.cz

@velkomeziricsko

PRVNÍ ČÍSLO VELKOMEZIŘÍČSKA 
VYŠLO V SOBOTU 1. března 1919.
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LIDÉ SE DOČKAJÍ LÁVKY I NÁPLAVKY

Během poslední fáze prověřování zámě-
ru vyplynuly nové podmínky dotčeného 
orgánu  – Povodí Moravy. „Po zjištění 
skutečnosti, že lávka přes řeku Balinku 

musí překonat takzvanou stoletou vodu, 
jsme ihned nechali zpracovat finanční 
rozpočet takto upravené stavby. Oče-
kávali jsme prodražení, a  to se potvrdi-
lo. Předběžný odhad překračuje částku 
800 000 korun,“ uvedl Antonín Šilhavý, 
vedoucí oddělení investorského. V rámci 
participativního rozpočtu uvolnili před-
stavitelé města 300 000 korun, což na 
vybudování lávky bohužel stačit nebude.

„Za návrhy i  hlasy děkujeme, věřte, že 
nepřijdou vniveč. Nápad na přemostění 
do Balinského údolí nadchl hlasující i nás, 
proto se jím necháme inspirovat a připra-
víme jeho projekt do rozpočtu na příští rok. 
Navíc se zde rýsuje možnost spolufinan-
cování s obcí Oslavice vzhledem k tomu, že 
lávka má spojovat naše katastrální území. 
Vyčleněné finance z  participativního roz-

počtu přesto využijeme a zrealizujeme za 
ně návrh, který se v hlasování umístil na 
druhém místě. Výsledkem participativní-
ho rozpočtu tak v podstatě bude realizace 
hned dvou návrhů. Náplavku u  soutoku 
řek vybudujeme ještě v  letošním roce, 
lávku přes Balinku připravíme k  realizaci 
v roce následujícím,“ okomentoval staros-
ta města Alexandros Kaminaras.
Relaxační zóna v  centru města u  Ost-
růvku začne vznikat během léta. „Máme 
souhlasné stanovisko správce povodí 
a  pracujeme na konkrétním projektu. Dle 
předpokladů se první lidé na lavičky posadí 
do podzimu,“ popisuje Šilhavý. Premiéra 
zapojení občanů do rozhodování o rozvoji 
svého města přinesla inspirativní nápady, 
zájem obyvatel i dva nové projekty. I díky 
vám může naše město vzkvétat.

Participativní rozpočet, ve kte-
rém jste měli možnost hlasovat 
o 9 návrzích, zná své vítěze. Nej-
větší množství hlasů dostal návrh 
E) Dřevěná lávka přes řeku Ba-
linku. Na druhé příčce se umístil 
návrh A) Relaxační zóna – náplav-
ka. Během května se investorské 
oddělení zabývalo projektovou 
a administrativní přípravou. Vý-
sledkem je, že by se měly realizo-
vat oba uvedené návrhy.
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OTEVÍRÁME VOLNOČASOVOU PLOCHU 
NA HLINIŠTÍCH. PŘIJĎTE SE PODÍVAT

3. ČERVNA 2022, 16:00 HODIN 

Soutěže pro děti – Dóza SVČ (16:00)
Slavnostní otevření

Společná výsadba stromu
Občerstvení formou grilování, nápojů a sladkého

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ VOLNOČASOVÉ  PLOCHY NA HLINIŠTÍCH 

ÍCH 

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ VOLNOČASOVÉ  PLOCHY NA HLINIŠTÍCH SLAVNOSTNÍ  

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ
VOLNOČASOVÉ PLOCHY NA HLINIŠTÍCH 

Poslední kousek mobiliáře, kterým je fascinující stromová lavič-
ka, je na svém místě, a  tak nic nebrání slavnostnímu otevření 
nové volnočasové plochy na Hliništích. K  tomu dojde v  pátek 
3.  června od 16  hodin za přítomnosti vedení města, zahradní 
architektky, ředitele Sportoviště VM a iniciátora celé akce a zá-
roveň místního obyvatele Josefa Matějíčka. Těšit se můžete na 
grilované maso, nápoje i něco sladkého na zub. O zábavu pro děti 
se postará Dóza – středisko volného času. Přijďte si zasoutěžit, 
prohodit pár slov se sousedy nebo zkouknout, jak může vypadat 
ukázková spolupráce města, zhotovitele a místních obyvatel.

Podle návrhu zahradní architektky Martiny Drápelové si 

na travnatém hřišti přijdou na své milovníci volejbalu, házené 
i malé kopané. Opodál se nachází dřevěné paluby pro cvičení 
jógy a pilates a v těsné blízkosti je ohniště s lavičkami pro klid-
né posezení. U této příležitosti se můžete podívat také na prv-
ní z mnoha zástěn kontejnerového stání, která v severní části 
parčíku zapadá mezi ostatní mobiliář města. Zástěny pro kon-
tejnery vychází z Manuálu mobiliáře pro Velké Meziříčí, který 
zpracovaly architektky z oddělení investorské činnosti. Město 
má v  plánu postupně sjednotit vybavení venkovních prostor, 
jako jsou lavičky, odpadkové koše, již zmíněné zástěny, stoja-
ny, květináče a další.

CHARITATIVNÍ PELOTON ZASTAVÍ I V MEZIŘÍČÍ
Peloton cyklistů v  rámci třináctého 
ročníku cyklotour Na kole dětem pro-
jede také Velkým Meziříčím. Stát by 
se tak mělo v  pondělí 6.  června mezi  
15. a  16. hodinou. Zastávku jim u  nás 
zpestří freestylista Jakub Hejl. Josef Zi-
movčák společně s  dalšími osobnostmi 
brázdí napříč českou krajinou od 1. do 
11. června. Smyslem cyklojízdy je získání 
finančních prostředků na pomoc onkolo-
gicky nemocným dětem. K tradiční jízdě 
se může přidat kdokoli na celou trasu 
nebo jen do některé z deseti etap.

Jak můžete pomoci i vy:

• aktivně se zúčastnit cyklojízdy a  při-
spět dobrovolným startovným do kasič-
ky Na kole dětem
• zakoupit si tričko a  jiné předměty Na 
kole dětem
• přispět na konto veřejné sbír-
ky nadačního fondu Na kole dětem  
107-484410267/0100
• informovat o  projektu své přátele 
a známé
• stát se partnerem projektu
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PŘIJMĚTE 
POZVÁNÍ 
NA POUŤ

Rozšíření velkomeziříčské pouti 
přináší spoustu kulturních zá-
žitků. Tradiční atrakce a  stán-
ky naleznete ve Svitu, pódium 
s  nabitým nejen hudebním 
programem najdete na Ná-
městí.

O víkendu od 17. do 19. června na-
bídne centrum města širokou plejádu 
hudebníků i tradiční pouťové veselí. 
Na své si přijdou všechny věkové ka-
tegorie. Páteční večer rozproudí ka-
pela Accort, sobotní odpoledne bude 
patřit dětem a pohybu, večerní hu-
dební festival Bezproudoff představí 
hned několik kapel. Nedělní odpoled-
ne potěší milovníky dechovky a chrá-
mové hudby. Mimo Svit a Náměstí se 
přidalo ještě jedno velmi impozantní 
místo, ve Špitálku vystoupí chrámo-
vý sbor. 

Přijměte naše pozvání na pouťový 
víkend.

Parkoviště pro osobní 
automobily

Průchod 
mezi 

Náměstím 
a Svitem

Plocha vymezená
pro atrakce

Kulturní
program

Umístění prodejních stánků
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Nebezpečné množství alkoholu požil muž 
ukrajinské národnosti, který ležel na la-
vičce v  Čechových sadech. Oznámení 
o neobvyklém noclehu obdrželi strážníci 
Městské policie Velké Meziříčí v  pon-
dělí 2.  května v  podvečerních hodinách. 
„V 19:15 jsme ihned po oznámení vyjeli do 
parku, kde se měl muž nacházet. Neměl 
u  sebe doklady a  byl silně opilý. Orien-
tační dechová zkouška ukázala hodnotu  
4,19 promile alkoholu v  dechu,“ uvedl ve-
doucí městské policie Jan Klikar s  tím, že 
přivolali rychlou záchrannou službu. Lékař 
po prvotním vyšetření muže rozhodl o jeho 
převozu do nemocnice v Třebíči na detox.

11. května 2022 v 19:33 hodin zasahova-
la hlídka městské policie (MP) a Policie ČR 
(PČR) při potyčce dvou mužů před koste-
lem na náměstí ve Velkém Meziříčí. Hlídky 
situaci na místě uklidnily. Nikdo se nezranil 
a  nežádal žádnou náhradu škody. Osoby 
byly na místě poučeny o  případných ná-
sledcích, kdyby se věc měla opakovat.
Ve 20:50  hodin došlo k  opětovnému fy-
zickému napadání stejné osoby v  ulici 
Novosady. Na místě byly hlídky MP, PČR 
a záchranná služba. Jednu agresivní osobu 
převezli záchranáři do Nemocnice Třebíč 
za asistence MP a následně ji přepravili do 
protialkoholní záchytné stanice v  Jihlavě 
za asistence PČR Třebíč. Věc je v šetření.

Strážníci Městské policie Velké Meziříčí 
zjistili v  úterý 17.  května v  odpoledních 
hodinách z  kamerového a  dohlížecího 
systému, že se na náměstí pod lípami 
nachází muž. „Jednalo se o  strážníkům 
známou osobu bez domova. Muž nebyl 
schopen samostatné chůze ani komuni-
kace a  provedenou orientační dechovou 
zkouškou byla naměřena hodnota 4,15 
promile alkoholu,“ řekl vedoucí strážník 
Jan Klikar s tím, že na místo přivolali vo-
zidlo záchranné služby. Po prohlídce lé-
kařem transportovali strážníci muže do 
protialkoholní záchytné stanice v Jihlavě, 
kde se za poslední tři dny ocitl již podruhé.

Za uvedené období strážníci odhalili 
a  řešili 101 dopravních přestupků. Jed-
nalo se především o přestupky spojené 
s  parkovacím systémem a  porušením 
zákazů stání, zastavení, stání na silniční 
vegetaci, parkování na místech, kde je to 
zákonem o  silničním provozu zakázáno 
a  porušením dalších předpisů. 11 do-
pravních přestupků se předalo přísluš-
nému správnímu orgánu k projednání.

STRÁŽNÍCI 
INFORMUJÍ

LIDÉ UCTILI PAMÁTKU 
VELKOMEZIŘÍČSKÉ TRAGÉDIE
V podvečer 6. května se na městském hřbitově Karlov sešli před-
stavitelé města, zástupci z řad politických klubů a další vážení hosté 
včetně místních občanů, aby uctili památku obětí Velkomeziříčské 
tragédie. Společně si připomněli již 77. výročí neblahých událostí 
z konce II. světové války.

Pietní akt se po dvou letech uskuteč-
nil s  doprovodným programem a  za 
účasti veřejnosti. Vedení města včetně 
zástupců z řad politických klubů sym-
bolicky položilo věnce ke zrenovova-
nému památníku padlých, a  projevili 
tak svoji duchovní účast. Slova na úvod 
se zhostil starosta města Alexandros 
Kaminaras. Poté přítomným zareci-
tovala báseň Konvalinky od Jaroslava 
Seiferta studentka Gymnázia Velké 
Meziříčí, Ráchel Žejšková. Pozvání 

k účasti přijala také členka Poslanecké 
sněmovny parlamentu České republi-
ky, Eva Decroix, která rovněž prones-
la k  přítomným proslov. Sérii projevů 
uzavřela pamětnice a zástupkyně Čes-
kého svazu bojovníků za svobodu, paní 
Jitka Rousová. Závěrem zazněla státní 
hymna.

Děkujeme vám všem, že nezapomí-
náte a  každým rokem si připomínáte 
poslední květnové dny roku 1945 spo-
lečně s námi.

STAVBA BYTOVÉHO DOMU 
PRO SENIORY POKRAČUJE
Během kontrolního dne se ve stře-
du 4.  května rada města přesvědčila 
o  průběhu oprav budoucího bytového 
domu pro seniory v ulici U Světlé. Do-
končení stavby je v plánu už na podzim 
letošního roku. Aktuální stavební prá-
ce se týkají montáže výtahů, stavby 

opěrné zdi, zdění příček a  nadstavby 
dalšího patra.

Sociální služby města Velké Mezi-
říčí, potažmo jejich ředitelka Jana Na-
chtigalová, stále přijímají žádosti o při-
dělení podporovaného pečovatelského 
bytu v novém domě pro seniory.
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Požár trávy
Dne 6. 5. 2022 zasahovala jednotka HZS 
ze stanice Velké Meziříčí u požáru trávy 
v Budišově.

ZPRÁVY 
OD HASIČŮ

Srážka u Černé
Dne 12. 5. 2022 zasahovala jednotka 
HZS ze stanice Velké Meziříčí u dopravní 
nehody v Černé. 
Na místě byly dvě zraněné osoby.

npor. Jiří Doležal, 
velitel stanice Velké Meziříčí

Nehoda na dálnici
Dne 9. 5. 2022 zasahovala jednotka HZS 
ze stanice Velké Meziříčí u dopravní ne-
hody na 123. km dálnice D1 ve směru na 
Prahu.
Na místě byla zraněná jedna osoba.

Zásah u Lhotky
Dne 11. 5. 2022 zasahovala jednotka 
HZS ze stanice Velké Meziříčí u dopravní 
nehody na 155. km dálnice D1 ve směru 
na Prahu.
Na místě byly dvě zraněné osoby.

HASIČI ZÁVODILI NA UMĚLCE
Na stadionu za Základní školou Školní se v sobotu 14. května konala 
soutěž v požárním útoku. Žďárskou ligu ovládl tým z Čechtína B, 
který s časem 17,01 porazil druhý tým z Laviček. Bronzovou příčku 
obsadili hasiči ze Zahnašovic. 
Cílem požárního útoku pro mužský, 
ženský i  juniorský tým je srazit dva 
terče na konci trati. Muži běží v součtu 
stometrovou trať, ženy ji mají o  deset 

metrů kratší. Vyhrává družstvo s  nej-
kratším časem, tudíž to nejrychlejší. 
Soutěž potkaly komplikace s  časomí-
rou, ale i tak si závody hasiči užili.

Mladí hasiči soutěžili v požárním útoku
V neděli 15. května se na stadionu za Zá-
kladní školou Školní uskutečnil Regional 
cup mladých hasičů v požárním útoku.
V mladší kategorii závodilo 14 družstev, 
v  kategorii starších poté 19 družstev. 
První příčku obsadili starší žáci z Lavi-
ček a mladší žáci ze Zadního Zhořce.

Hasičské soutěže se účastnily i týmy ze zahraničí

Na umělce za Základní školou Škol-
ní se v sobotu 21. května konalo klání 
v klasických disciplínách CTIF O pohár 
města Velké Meziříčí. O dosažení nej-
lepších výkonů usilovaly týmy z  celé 
České republiky a  dva týmy dokonce 
ze Slovenska. Akci pořádal Sbor dob-
rovolných hasičů Velké Meziříčí.
Soutěžilo se v požárním útoku a štafe-
tě 8 x 50 metrů. Závod hasičům kom-

plikovaly překážky v  podobě kladiny 
bez náběhu, 150 centimetrů vysoké 
bariéry a  osmimetrové roury, kterou 
museli závodníci proskočit.

Už 11.  června se na hřišti u  hasičské 
zbrojnice odehraje 1. ročník soutěže 
TFA. V červenci nás budou místní dob-
rovolní hasiči reprezentovat na Hasič-
ské olympiádě ve slovinském Celje.

Ženy „A“
1. SDH Písková Lhota I 
2. SDH Písková Lhota II
Ženy „B“
1. DHZ Smižany
2. SDH Nová Paka

3. SDH Velké Meziříčí
Muži „A“
1. ZK IMA DHZ Mier 
Spišska Nová Ves
2. SDH Chlumec nad 
Cidlinou

Muži „B“
1. SDH Zibohlavy
2. OSH Opava
Muži „B“ profesionální
1. HZS 
Královéhradeckého kraje

Výsledky:
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Setkání započalo odkrytím jednoho ka-
mene v ulici Rozkoš, u kterého se proje-
vu zhostili předseda Židovské obce Brno 
Jáchym Kanarek, místostarosta města 
František Smažil, a historik Martin Štindl. 
O kulturní program se s tematickými ži-
dovskými písněmi postarala kapela Klez-

Mehrin a prostor byl i pro dotazy. Odtud 
se všichni přítomní přesunuli do ulic No-
vosady před dům č.  1118, kde u  dalších 
pěti kamenů zarecitovala studentka 
místního gymnázia, Tereza Smutná, bá-
seň židovského chlapce Petra Ginze s ná-
zvem Dnes je jasno už všem lidem. Po-
slední zastávkou se stal dům č. 350 v ulici 
Hornoměstská, před kterým se v  chod-
níku nachází dalších šest kamenů. U nich 
přednesla text Istvána Örkényho s  ná-
zvem Domov další gymnazistka, Nela 
Kratochvílová. Na každé ze tří adres do-
šlo k vyslovení modlitby a symbolickému 
položení květin k uctění památky obětí.

Stolpersteine neboli kameny zmize-
lých jsou dlažební kostky s  mosazným 
povrchem umístěné před posledním 
známým bydlištěm obětí holocaustu 
a  nacistického režimu. Celkem dva-
náct kamenů zasadilo město v  měsíci 
květnu do velkomeziříčských chodníků 
na adresách Rozkoš, Novosady a  Hor-
noměstská, jeden kámen nechala na 
Novosadech 73 nainstalovat rodina 
Gottvaldova‑Wachtlova své příbuzné. 
Kameny mají za úkol ukázat, že židov-
ské oběti nebyly jen bezejmennou ma-
sou, ale že za nimi stojí konkrétní lidé se 
svými osudy.

V MEZIŘÍČÍ ODHALILI 
PRVNÍ KAMENY ZMIZELÝCH

TRADIČNÍ ŘEMESLNÝ TRH 
NABÍDL POCHUTINY 
I RUKODĚLNÉ VÝROBKY

Také Velké Meziříčí se připojilo 
k  městům, v  jejichž ulicích na-
leznete kameny zmizelých. Slav-
nostní odhalení 12 kamenů se 
uskutečnilo ve středu 18. května 
hned na třech místech.

Trhovci s prodejními stánky zaplnili ve středu 11. května vel-
komeziříčské náměstí. Kolemjdoucí měli možnost zakoupit si 
řemeslné výrobky, cukrovinky, ovoce, zeleninu i květiny.
První řemeslný trh letošního roku přilákal spoustu místních 
občanů a přálo mu i počasí. Jelikož se 11. květen oslavuje jako 
Český den proti rakovině, proběhl v tento den zároveň 26. roč-
ník tradiční veřejné „kytičkové“ sbírky Ligy proti rakovině. 

DVA NĚMEČTÍ OVČÁCI VÍTALI 
V PSÍM ÚTULKU
Helena Krátká pečuje o psy v městském 
útulku už 25  let. Do nových, pouze pět 
let postavených prostor, se přišli ná-
vštěvníci podívat v  rámci Dne otevře-
ných dveří v  neděli 22.  května. Podě-
kovat za dlouholetou práci přišel také 
místostarosta města František Smažil 
a vedoucí správního odboru Josef Švec. 
Útulkem za svoji existenci prošly stovky 
psů, ale někdy se objevil také čáp, srn-

ka nebo kočky, poštolky či káňata. Ze 
dvanácti kotců, z nichž jeden slouží jako 
sklad, byly obsazené dva. Dva němečtí 
ovčáci čekají na své páníčky a  přeli se 
o pozornost příchozích.

Pokud budete potřebovat využít slu-
žeb útulku nebo se vám zželí některého 
z odložených psů, pak je vám paní Krátká 
k dispozici každý den od 15 do 17 hodin 
na adrese Zámecká 21.
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MUZIKANTI DĚTEM VYBRALI 204 607 KORUN
Po dvouleté odmlce se na pódium vrátil charitativní koncert 
Muzikanti dětem v  čele s  hudebníky místní základní umě-
lecké školy a  kapelou Turbo. Celé odpoledne až do noci se 
střídaly více či méně známé kapely, jedno ale měly společné, 
dokázaly rozpohybovat na náměstí postávající davy. Kromě 
hudby se návštěvníci mohli občerstvit nebo si zasoutěžit. 
Děti se vydováděly na trampolíně a  skákacím hradu. Bě-

hem večera se vybralo úctyhodných 204 607 korun, které 
pomůžou Asociaci rodičů a  přátel zdravotně postižených 
dětí v  České republice, jež má svůj klub i  ve Velkém Mezi-
říčí. Výtěžek klub použije na realizaci svých aktivit, jako je 
například psychorehabilitační pobyt rodin dětí s postižením. 
Velký dík patří všem, kteří přispěli a zúčastnili se výjimečné 
akce s dobročinným úmyslem.

ROZHLÉDNĚTE 
SE Z VĚŽE 
KOSTELA

3. – 5. června 3. – 5. června 
20222022

Přijďte vystoupat na ochoz věže kostela Přijďte vystoupat na ochoz věže kostela 
sv. Mikuláše ve Velkém Meziříčí  sv. Mikuláše ve Velkém Meziříčí  
a podpořit zdravý život bez kouření.a podpořit zdravý život bez kouření.

Vzhůru za čistým  Vzhůru za čistým  
vzduchemvzduchem
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Už jste viděli výstavu, která 
představuje historii samotné 
věže kostela i zajímavosti z oko-
lí? V  loňském roce měla svo-
ji premiéru. Během výstupu na 
věž, kdy musíte zdolat 153 scho-
dů, oceníte zastávku v  každém 
patře, kde se výstava rozprostí-
rá. Na ochozu vám bude odmě-
nou výhled na město a  jeho do-
minanty.
Věž je otevřená od středy 1.  června do 
neděle 11. září 2022. Otevírací doba je od 
pondělí do soboty od 9:00 do 18:00 ho-
din, v  neděli od 12:00 do 18:00  hodin. 
Kdo ví, třeba při návštěvě kostelní věže 
zjistíte nové informace nebo objevíte 
nový pohled na město.

V  rámci mezinárodní kampaně Svě-
tový den bez tabáku připravilo Zdra-
vé město Velké Meziříčí akci spojenou 
s  protikuřáckou tematikou, která se 
nazývá „Vzhůru za čistým vzduchem“. 
Od pátku 3.  června do neděle 5.  červ-
na  2022 zvou koordinátoři ze Zdravé-

ho města na věž kostela sv.  Mikuláše. 
V uvedené dny je pro návštěvníky vstup 
na věž zdarma. Cílem akce je upozornit 
na rizika spojená s užíváním tabáku, na 
jeho škodlivost i  důsledky. Přijďte vy-
stoupat na ochoz věže kostela sv. Miku-
láše a podpořit zdravý život bez kouření.
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RADA 4. 5.
• Rada města schválila navržený termín, 
skladbu sortimentu a umístění stánků při 
prodejních řemeslných trzích o  městské 
pouti ve dnech 17. až 19. června 2022.
• Radní souhlasili s vyčleněním 10 par-
kovacích míst před Jupiter clubem pro 
zaparkování 5 tahačů dne 18.  červ-
na 2022 od 14 do 17 hodin. Dále souhla-
sili s  udělením výjimky z  místní úpravy 
provozu na pozemních komunikacích pro 
vjezd tahačů do prostoru náměstí v sou-
vislosti s konáním svatby dne 18. červ-
na 2022.
• Rada města schválila záměr pronájmu 
pozemku a  nebytového prostoru v  are-
álu letního koupaliště Palouky v  době od 
10. června do 31. srpna 2022 pro umístění 
Foodtracku k zajištění občerstvení pro ve-
řejnost a dále nebytového prostoru k zajiš-
tění prodeje zmrzliny a dalšího občerstvení.

RADA 18. 5.
• Rada města schválila podmínky pro 
zpřístupnění věže farního kostela sv. Mi-
kuláše ve Velkém Meziříčí s provozní do-
bou od 1. června do 11. září 2022, a to od 
pondělí do soboty v čase od 9 do 18 ho-
din, v neděli poté od 12 do 18 hodin. Jed-
notné vstupné bude stát 30 korun.
• Rada města schválila bezplatné zpří-
stupnění věže kostela sv.  Mikuláše ve 
dnech 3. až 5.  června  2022 v  souvislosti 
s  pořádáním kampaně Světový den bez 
tabáku.
• Rada města schválila v  souladu 
s  § 7 zákona č.  67/2022 Sb., navýšení 
kapacit školních družin v  Základní ško-
le Velké Meziříčí, Oslavická 1800/20 
a v Základní škole Velké Meziříčí, Školní 
2055 ze 120 na 130 žáků.
• Radní souhlasili se zvláštním užíváním 
komunikace v  sídlišti Hliniště pro po-
třeby konání akce mezi ulicemi Sluneč-
ní, U Statku a Střední, a to dne 3. červ-
na  2022 v  čase od 14 do 22  hodin za 
účelem slavnostního otevření volnoča-
sového parku.
• Radní schválili finance ve výši 150 000 
korun na dofinancování Historických slav-
ností konaných v Muzeu Velké Meziříčí.
• Rada města schválila finanční částku 
ve výši 10 000 korun na podporu akce 
Na kole dětem.
• Radní schválili 5 000 korun jako finanč-
ní příspěvek na pokrytí nákladů spo-
jených s  realizací zdravotních klauniád 
v  zařízeních Nemocnice Jihlava, Třebíč 
a ostatních nemocnicích v okolí.

KRÁTCE Z RADY 
A ZASTUPITELSTVA

NA OPRAVU AREÁLU ZDRAVÍ 
PŘISPĚJE NADACE ČEZ  
Opravu tenisových kurtů, která by 
měla v  létě skončit, podpoří Nadace 
ČEZ částkou 300 000 korun.

Pracuje se na kompletní rekon-
strukci podloží, stavbě opěrné zdi, 

oplocení i  osvětlení kurtů se závla-
hami. V  objektu přibude nový sklad 
i  tribuna. Kurty by měly začít tenis-
tům sloužit nejpozději do poloviny 
července.

VE SVITU SVÍTÍ SOLÁRNÍ LAMPY
Odstavnou plochu ve Svitu konečně 
rozzářily solární lampy. Po velkých logi-
stických obtížích dodavatele dorazila ve 
středu 4. května světla, která se nainsta-
lovala na již připravené stožáry. Za nedo-
držení smluveného termínu přistoupilo 
město k sankcím. Smluvní pokuta se po-
hybuje v řádech desetitisíců korun.

PARTNERSTVÍ S PŘÍMOŘSKÝM 
MĚSTEM POKRAČUJE
V první polovině května navštívila de-
legace z  meziříčské radnice partner-
ské město Tisno v  Chorvatsku. Před-
stavitelé obou měst se po dvouleté 
covidové pauze utvrdili v pokračujícím 
partnerství a dohodli soustředění vel-
komeziříčských volejbalistů, kteří tam 
odjedou na konci srpna. Další setkání 
s vedením chorvatského Tisna se při-
pravuje na podzim v našem městě.
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BLÍŽÍ SE 
KULTURNÍ LÉTO 2022

akustické bluegrass

NEDĚLE 28. 8. 18:00 

FLASTR 

ZUŠ VM

SOBOTA 23. 7.  19:00 

KOŇABOJ 
ve stylu Čechomoru či Fleretu

NEDĚLE 26. 6. 16:00
ZAHAJOVACÍ KONCERT

Irish music band

PÁTEK 15. 7. 20:00 

AMARYLIS  

profesionální hasič Jurič Pařil
představí své písničky

PÁTEK  8. 7. 20:00  

ZPÍVAJÍCÍ HASIČ 

swing dixieland

NEDĚLE 17. 7. 19:00

TATABAND 

písně staropražské a lidové
+ hity Karla Hašlera

NEDĚLE 10. 7. 19:00  

STAROPRAŽŠTÍ 
PARDÁLOVÉ 

folk, rock, blues

PÁTEK 22. 7. 19:00

DANA FITZ a GO 

divadelní pohádky pro děti

SOBOTA 23. 7. 15:00 

O BUDULÍNKOVI,
ZVÍŘATKA A LOUPEŽNÍCI 

místní country kapela

SOBOTA 27. 8. 19:00  

STETSON 

MUZIKANTI 
známá, skoro místní dechovka 
z Dolních Heřmanic

NEDĚLE 31. 7. 18:00

LADISLAVA PRUDÍKA

folk, country a barokní skladby

SOBOTA 30. 7. 19:00 

MALINA 
BROTHERS hold nesmrtelným hitům legend

SOBOTA 20. 8. 19:00 

PERPETUM 
JIŘÍHO SCHELINGERA 
+ KATAPULT 
REVIVAL ZNOJMO

frontman kapely Carmen zahraje
se svojí novou kapelou

PÁTEK 5. 8. 19:00

ZAHRADA 

výstava papírových modelů

SOBOTA, NEDĚLE 23. – 24. 7.

MODELÁŘSKÝ 
SVĚT 2022 

classic rock band

SOBOTA 6. 8. 19:00

EXPÁNI

hity od RED HOT CHILI PEPPERS

PÁTEK 12. 8. 19:00 

RHCP 
Revival Brno 

místní folková skupina

NEDĚLE 24. 7. 19:00

ZAHRAJEM kapela mladých hudebníků

SOBOTA 13. 8. 19:00 

THOM´S VALLEY 

trampské a folkové písně

PÁTEK 29. 7.  18:00

VOJTA KIĎÁK 
TOMÁŠKO+ ROHÁČI 

folk a country

NEDĚLE 14. 8. 19:00

LITRPUL 

NEDĚLE 21. 8. 18:00 

ŠARIVARI 
SWING BAND 
dixieland ze Znojma

Změna programu vyhrazena. 

Zahajovací koncert ZUŠ Velké Meziříčí se 
na náměstí odehraje v neděli 26. června 
od 16  hodin. O  každém prázdninovém 
víkendu vystoupí kapely, které jsou vel-
komeziříčskému publiku více či méně 
známé. Opět zde zahrají skupiny jako 
Litrpul, Stetson, Amarilys, Koňaboj, Za-
hrajem nebo Muzikanti Ladislava Pru-
díka. Zcela poprvé se místním představí 
i  hudební uskupení Expáni, Staropražští 
Pardálové, Katapult revival Znojmo nebo 
například formace Red Hot Chili Peppers 
Revival. Od soboty 23. července do nedě-
le 24. července bude v prostorách Jupiter 
clubu k  vidění výstava Modelářský svět 
2022. A právě v sobotu 23. července jsou 
od 15 hodin připraveny pro nejmenší i di-
vadelní pohádky O Budulínkovi a Zvířátka 
a loupežníci. V jednání je i tradiční kinema-
tograf. Těšíme se na vaši hojnou účast.

V RÁMCI ZUŠ OPEN SE PŘEDSTAVILI NADANÍ ŽÁCI
Taneční a literárně‑dramatický podvečer se konal v úterý 24. květ-
na ve velkém sále Jupiter clubu. Den nato jste mohli žáky místní zá-
kladní umělecké školy potkat hned na několika místech ve městě, 
a to v prostorách radnice, v Novém Svitu a opět v Jupiter clubu, kam 
se vystupující přesunuli z náměstí kvůli nepříznivému počasí. Fes-
tival zakončil koncert duchovní hudby ve farním kostele sv. Miku-
láše. Zde zazpívali členové Pěveckého sdružení Campanula Jihlava, 
Dětského pěveckého sboru resonance ZUŠ Třebíč a  Pěveckého 
sboru Andante včetně žáků ZUŠ Velké Meziříčí. Celostátní happe-
ning základních uměleckých škol ve veřejném prostoru se koná od 
roku 2016 z iniciativy Nadačního fondu Magdalény Kožené.

V Meziříčí se po dvou letech uskutečnil festival ZUŠ 
Open. Svůj um v něm ukázali žáci hudebního, výtvar-
ného, tanečního i literárně-dramatického oboru.

Již brzy nastane období velkých 
letních prázdnin a s ním i další 
ročník Velkomeziříčského kultur-
ního léta. Návštěvníci se mohou 
těšit na vystoupení hudebních 
interpretů, divadlo pro děti i vý-
stavu papírových modelů.
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Máte rádi olivy, musaku, souvlaki 
a  dobré víno k  tomu? Pak zavítejte 
5. července do centra Velkého Meziříčí.
V úterý 5. července se na náměstí v prosto-
ru pod lípami odehraje již třetí Řecký večer. 
Ten návštěvníky přenese na slunný jih Ev-
ropy a nabídne jim ještě více řecké pospo-
litosti, hudby a  středomořských pochutin 
než v uplynulých letech.

Výjimečná gastronomická akce, kterou 
pořádá Restaurace Jupiter club ve spo-
lupráci s  kuchařem Filipposem Kamina-
rasem, starostou města Alexandrosem 
Kaminarasem a  Petrosem Martakidisem, 
vypukne od 17 hodin.

PŘIJĎTE SI 
VYCHUTNAT 
ŘECKÝ VEČER

KDOKOLI MŮŽE DĚLAT COKOLI, PŘESVĚDČILI SE DIVÁCI
Ve třicátých letech minulého století zuří v  Americe hospodář-
ská krize a hrdinka příběhu, Betty MacDonaldová, právě opouští 
manžela a vrací se ke své rodině do Seattlu. K odvážnému činu 
si nevybrala zrovna nejvhodnější situaci, jelikož v roce 1933 najít 
si a udržet práci se rovná malému zázraku. Záhy však zjistí, že 
máte‑li kolem sebe podnikavou sestru, svéráznou matku a mi-
lující rodinu, pak může opravdu kdokoli dělat cokoli. Divadelní 
inscenace prosycená humorem, ironií, odhodláním i zdůrazně-
ním síly rodinné soudržnosti ukazuje přeměnu Betty z  mladé 
rozpolcené ženy na rovnocennou spoluhráčku svých nejbližších. 
Hru do Jupiter clubu přivezlo Divadlo Ungelt Praha.

Jarní divadelní sezónu v Meziříčí zakončilo předsta-
vení Kdokoli může dělat cokoli. Hra postavená na 
základě autobiografického románu Betty MacDo-
naldové převyprávěla zajímavou část života této 
americké spisovatelky.
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KVĚTNOVÝ FAJTFEST POMOHL UKRAJINĚ 
Víkendová akce, která má svou tradici 
spíše v letních měsících, se letos usku-
tečnila neobvykle v  květnu. Smyslem 
jejího konání byla, jak nám již napověděl 
její název, pomoc lidem na Ukrajině.

Hudební víkend na Fajtově kop-
ci započal v  pátek koncertem kapely 
SAVEYOURSELF z  Chropyně, po níž 
hudební program odsýpal. V  sobo-
tu večer při svém vystoupení skupina  
STELL/\RIS na pódiu přivítala jednoho 

z  hlavních organizátorů akce Tomáše 
Boba Flecka, který slavnostně pokřtil 
jejich nové EP. Na pódiu se vystřídaly 
kapely jako například Borrowd, HEAD-
2DOWN, WICTIMS, Abbie Falls, Polar, 
Mad Rabbits, Sunset Trail, Bleed From 
Within a  spoustu dalších. Festival za-
končila poslední ochutnávka živé hudby 
v sobotu večer v podání anglické skupi-
ny Grove Street Families.

Účast byla velká, není se čemu divit, 

na tuto akci lidé do Meziříčí přijíždějí 
i z dalekých zemí. Pokud jste FAJTFEST 
HELP UKRAINE propásli, tak neváhejte 
a zúčastněte se letního Fajtfestu.

Vstupenky 
a více informací 
naleznete na oficiál-
ních stránkách 
Fajtfestu:

JIŽ PO ŠESTÉ BUDE MĚSTO HOSTIT VÝSTAVU 
NOMINOVANÝCH DĚL NA ČESKOU CENU  
ZA ARCHITEKTURU 

Česká cena za architekturu je soutěžní přehlídka, jejímž vyhla-
šovatelem je Česká komora architektů. Výstava představí díla, 
která letos do užšího výběru nominovala mezinárodní porota 
z celkem 201 přihlášených realizací a která se na podzim utkají 
o hlavní cenu.

Vernisáž výstavy proběhne ve čtvrtek 30. června za účas-
ti a přednášky loňských vítězů architektů Miroslava Pospíši-

la a Martina Karlíka v kině Jupiter clubu v 17 hodin. Architekti 
představí nejen úspěšnou stavbu rekonstrukce paláce hradu 
Helfštýn, ale také průřez svojí dosavadní tvorbou. Návštěv-
níkům tak bude přiblížen způsob uvažování architektů a jejich 
práce, která se mnohdy může zdát zbytná, přestože opak je 
pravdou. Výstava nominovaných děl bude k vidění na našem 
Náměstí po dobu prázdnin a v našem městě bude již po šesté. 
V minulých ročnících jsme mohli u nás v rámci výstavy přivítat 
top architekty z různých koutů republiky, kteří byli za svoji prá-
ci nejen v této soutěžní přehlídce oceněni. Za všechny uveďme 
alespoň dvojnásobné vítěze České ceny za architekturu Pet-
ra Stolína a Alenu Mičekovou či Štěpána Valoucha z vítězného 
studia O‑VA architekti z  roku 2020. Výstava nominovaných 
děl probíhá během roku v různých městech v republice a Velké 
Meziříčí je tak součástí projektu, o kterém se celorepublikově 
a  celoročně hovoří. Výstavy proběhnou například v  Rožnově 
pod Radhoštěm, v Plasích, Jihlavě, nebo v  jihočeských Slavo-
nicích. Po nominačním večeru, který proběhne 23.  června ve 
Valdštejnské zahradě v Praze a kde bude udělena cena před-
sedy Senátu PČR, se tak s nominovanými díly můžeme sezná-
mit i v našem městě.

Jste srdečně zváni.
Petr Velička
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Velkomeziříčské náměstí zaplnilo 
v nedělní dopoledne hned několik de-
sítek strojů, jejichž datum výroby sa-
halo nejvýše do roku 1985. U bezmála  
90 automobilů byly k  vidění značky 
jako Škoda, Tatra, Alfa Romeo, Dodge, 
Lincoln, Jaguar, Praga Piccolo, Praga 
Baby a  nechyběly ani Velorexy. Mezi 

zhruba 60 motocykly byla nejčastější 
značkou Suzuki a  Jawa. Své fanouš-
ky zde získala i  Babetta. Návštěvníci 
akce si mohli všechny vozy prohléd-
nout nebo si s  nimi pořídit fotografii. 
Následně se jejich majitelé vydali na 
vyjížďku ve směrech Polná, Budišov 
nebo Velká Bíteš.

DO MEZIŘÍČÍ SE SJELI VETERÁNI
Obdivovatelé historických automobilů a  motocyklů si v  neděli 
15. května přišli na své ve Velkém Meziříčí. Na srazu veteránů se 
setkali majitelé unikátních vozidel z celé republiky.

KOŠT PÁLENEK 
VYHRÁLA 
MERUŇKOVICE

Bezmála 200 vzorků pálenek si k ochut-
nání rozdělilo sedm komisí. Po dvoule-
té odmlce se do sálu hasičské zbrojnice 
vrátila tradiční akce Košt pálenek. Letos 
zvítězila meruňkovice Ludvíka Hamříka 
z  Radkova. Mimo pálenky se účastnili 
i  výrobci likérů. Do sálu zavítala v  so-
botu 14. května veřejnost, aby pálenky 
zhodnotila. Kapela Rumovanka zahrála 
k poslechu a Kosatky předvedly taneční 
vystoupení.
Kompletní výsledky na-
leznete na stránkách 
Tradičního koštu pále-
nek.

NEJLEPŠÍ CYKLISTÉ PŘIJELI 
ZE ŠKOLY V OSOVÉ BÍTÝŠCE DEN PRO 

ŽENU ZAUJAL
V sobotu 7. května 2022 se v sále 
hasičské zbrojnice konal malý ve-
letrh tvoření s názvem Den pro 
ženu. Originální přehlídku výrob-
ků připravilo pro příchozí čtrnáct 
tvořivých žen.
Kosmetiku, dřevěné dekorace, háčko-
vané oděvy nebo třeba látkové hračky… 
To vše a  mnohem více nabídla návštěv-
níkům k prohlídce i zakoupení akce Den 
pro ženu. Ženy si navíc mohly otočit 
kartu sebelásky s  poselstvím nebo si 
přečíst plakáty s  citáty pro ženy. Vele-
trh uspořádali členové komise Zdravého 
města Velké Meziříčí u příležitosti osla-
vy Dne matek. Jednalo se o druhý ročník 
akce, první se uskutečnil již v roce 2020.

Na dopravní hřiště v  ulici Oslavická se 
sjeli cyklisté z  okolích základních škol, 
aby se utkali v Dopravní soutěži mladých 
cyklistů. Soutěž je zaměřená na zvy-
šování zájmu dětí o  dopravní výchovu, 
zdokonalení technik bezpečné jízdy nebo 
třeba uplatňování pravidel provozu na 
pozemních komunikacích v praxi.

Žáci se rozdělili do dvou kategorií po-
dle věku. Zdolávali celkem pět disciplín, 
z  nichž některé byly teoretické a  jiné 
praktické. Vítězi se v  obou skupinách 
staly děti ze Základní školy a Mateřské 
školy Osová Bítýška, které zároveň po-
stoupily do dalšího kola. Diplomy a oce-
nění za první místo si převzaly z  rukou 

místostarosty města, Františka Sma-
žila. Ceny za druhé místo převzali žáci 
z  místních základních škol Oslavická 
a Sokolovská, a to z rukou Jiřího Pospí-
chala, vedoucího odboru dopravy měst-
ského úřadu. Třetí příčku obsadily děti ze 
Základní školy a Mateřské školy Lhotky 
a Základní školy Školní. Ceny jim předa-
la krajská koordinátorka dopravní pre-
vence BESIP a zároveň ředitelka Centra 
dopravní prevence, Veronika Vošická 
Buráňová.

Velké poděkování patří pracovníkům 
odboru dopravy a  silničního hospodář-
ství Městského úřadu Velké Meziříčí za 
bezproblémové zajištění akce.
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Jan Čermák, Dobrá Voda, 69 let, 30. 4. 2022

MUDr. Jiří Pol, Moravská Třebová, 77 let, 15. 5. 2022

Františka Brožová, Jabloňov, 89 let, 13. 5. 2022

Marie Filipová, Kúsky, 78 let, 19. 5. 2022

Jiří Kubiš, Velké Meziříčí, 60 let, 18. 5. 2022

Marta Uchytilová, Měřín, nedožitých 73 let, 22. 5. 2022

    Josef Dvořák, Lhotky, 71 let, 24. 5. 2022

Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast 
a  projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
6. 5. 2022 s panem Janem Čermákem z Dobré Vody.

Zarmoucená rodina

Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast 
a  projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
25. 5. 2022 s panem Jiřím Kubišem z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast 
a  projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
30. 5. 2022 s panem Josefem Dvořákem ze Lhotek.

Zarmoucená rodina

Dne 25. června 2022 vzpomeneme  
20. výročí, co nás navždy opustil náš drahý 
manžel, tatínek, dědeček a pradědeček, 
pan Bohuslav Dostál z Borů.

Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte 
s námi.
Děkují manželka a dcery s rodinami.

VZPOMÍNÁMEODEŠLI Z NAŠICH ŘAD 

PODĚKOVÁNÍ

Kdo ve svém srdci pro nás tolik lásky měl, 
ten s námi žije dál, ten nikdy nezemřel.

Dne 2. června uplyne 5 roků, kdy nás 
navždy opustil náš drahý tatínek, 
dědeček a pradědeček, pan Antonín Pipa 
z Velkého Meziříčí.

3. června si připomínáme 100. výročí 
jeho narození.

S láskou vzpomínají syn s rodinou.

Jen ten, komu neúprosně smrt vzala 
to nejdražší, ví, co je bolest.

Dne 30. června uplyne rok, kdy nás 
navždy opustil náš syn, David Navrátil,
z Velkého Meziříčí.

S láskou vzpomíná zarmoucená rodina.

Dne 19. 6. 2022 uplyne 30 let, co nás 
navždy opustil pan Josef Zrzavý z Velkého 
Meziříčí.

S láskou vzpomíná manželka a dcery
s rodinami.

Vzpomínání znamená mít rád…

Dne 17. 6. 2022 uplyne smutné páté 
výročí, kdy náhle zemřel Ing. Milan Roučka.

Za vzpomínku děkuje a s láskou vzpomíná
manželka, syn s rodinou a dcera s rodinou.

Osud Ti krátký život vyměřil,
však krásná léta s Tebou prožitá
nás budou provázet do konce života.
Za každý den, jenž jsi s námi byla,
bylo slunce na nebi a láska v srdci zůstala.

Dne 10. června by oslavila 31 let 
a 15. června uplyne 6 let, kdy nás navždy 
opustila naše dcera, sestra, vnučka a teta 
Kateřina Odehnalová z Mostišť.

S láskou stále vzpomínají rodiče, bratr, sestra, 
babička a dědeček, Sofinka a Štěpánek.

Milá maminko a babičko, krásných květů plnou náruč 
k 60. narozeninám Ti chceme dát, hodně zdraví, 

štěstí, lásky k tomu přát.

Přeje manžel Emil, dcera Denisa s rodinou, dcera Žaneta, 
syn Lukáš s rodinou a syn Roman s rodinou. 

Dne 26. května oslavila narozeniny Milada Čižmariková.

PŘÁNÍ
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Domov pro seniory Mitrov 
hledá všeobecnou zdra-
votní sestru s volbou úvaz-
ku. Nástup je možná ihned. 
Bližší informace na tel. č.: 
566 591 811, 603 718 583  
nebo na e-mailové adrese: 
ekonom@domovmitrov.cz.

Rocková kapela hledá zpěvá-
ka. Tel.: 777 552 677

Koupím garáž ve Velké Mezi-
říčí. Tel.: 602 768 298

Doprodáváme za staré ceny 
24týdenní kuřice, už nesou. 
Dále prodáváme domácí vej-
ce, cena 4 až 5 korun podle 
velikosti. Hrbov 42. 
Tel.: 737 477 773.

Půjčím štípací a řezací auto-
mat. Tel.: 731 457 371

Koupím moped Stadion/Jawe-
tta/Pionýr. Tel.: 771 22 11 12

Nabízíme sečení a úpravy za-
hrad. Tel.: 605 054 470

Vykupuji kůrovcovou kulatinu 
jakékoliv množství, odvoz za-
jištěn. Tel.: 731 457 371

Koupíme nemovitost ve Vel-
kém Meziříčí a okolí, dům, 
byt, st. pozemky, pole, lesy, i 
v exekuci, platba v hotovosti. 
Tel.: 605 054 470

Prodám palivové dřevo (ští-
pané). Tel.: 605 054 470

Prodám suché palivové dře-
vo, smrkové cena od 890 Kč 
za metr. Nabízíme i přepravu 
dlouhé kulatiny. 
Tel.: 605 054 470

Nabízíme zpracování (nařezá-
ní, naštípaní, srovnání) dřeva. 
Tel.: 731 457 371

Nabízíme těžbu dřeva har-
vestorem, ruční těžba, vy-
vážení dřeva, odvoz a výkup 
dřeva. Možnost i za odvoz 
dřevní hmoty. Tel.: 731 457 371

Prodám štípané dřevo – dub, 
buk, smrk, borovice. Doprava 
zajištěna. Tel.: 731 457 371.

Vykupuji kulatinu i dřevo „na 
stojáka“, které pokácíme, od-
voz zajištěn. Tel.: 731 457 371

Koupím stavební pozemek ve 
VM a okolí. Tel.: 731 457 371

Provádím veškeré malířské a 
natěračské práce. 
Tel.: 605 054 470

Koupím vojenskou výstroj např: 
vysouvací nože, tropické klo-
bouky, oblečení pískové zelené, 
modré barvy, kanady boty oko-
vané-plátěné, maskáče, muniční 
bedny, bundy s kožichem, ruksa-
ky. Nabídněte cokoliv i poškoze-
né! Volejte nebo prozvoňte na 
tel.: 732 400 672. Děkuji

Prodám brojlerová kuřata, 
brojlerové roční slepice, broj-
lerové roční kohouty, krůty, 
kačeny a husokačeny. Vše z 
domácího chovu, zabité a vy-
chlazené. Tel.: 732 940 025

Hledám pronájem domu s 
hospodářskou budovou for-
mou nájmu s pozdějším od-
kupem. Tel.: 720 568 892

Nabízím poradenství pro pře-
chod na Windows 11, nebo 
nákup nového vhodného 
stroje kompatibilního s Win-
dows 11. Dále údržbu a servis 
výpočetní techniky, opravy, 
instalace, nastavení, či zálo-
hování počítačů, notebooků, 
pevných i externích disků, 
tabletů, mobilních telefonů, 
routerů, TV, set top boxů, her-
ních konzolí, IP kamer a další 
techniky.
Poradenství v oblasti nákupu 
HW, SW, nových elektronic-
kých zařízení a v oblasti ře-
šení domácí počítačové sítě. 
Velké Meziříčí a okolí. Kon-
takt: 731975328 nebo e-mail: 
beran.adam@gmail.com

Koupím staré hračky, šlapací 
autíčka, pivní lahve s nápi-
sem, plechovice od olejů, mo-
tocykly a součástky k nim,
Tel.: 732 400 672. Děkuji

SOUKROMÁ 
INZERCE

2022
07

Červencové Velkomeziříčsko vyjde vlivem
státních svátků o den později, 

tedy ve čtvrtek 7. července. 
Tím se zpozdí i roznos, 

který může trvat až do úterý 12. července.
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Technik 
& osvětlovač 

& zvukař

Hledáme 
do našeho týmu 
kolegu

Požadujeme
spolehlivost, pracovitost, 
časovou flexibilitu, pečlivý 
přístup, samostatnost 
a zodpovědnost

Nabízíme
stabilní, zajímavou 
a pestrou práci, 
odpovídající plat 
a řadu benefitů

INformace:
Mgr. Milan Dufek, 
jednatel společnosti
reditel@jupiterclub.cz 
566 782 002 (p. Pospíšilová) www.jupiterclub.cz

 na dobu určitou, termín nástupu: červenec 2022 
bližší informace podá Ing. Pavel Stupka

tel.: 566 781 030, e-mail: stupka@velkemezirici.cz 
více na www.velkemezirici.cz v sekci Úřední deska

TISKOVÉHO MLUVČÍHO
(pracovníka odboru školství a kultury)

Tajemník městského úřadu  
vyhlašuje výběrové řízení na
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zastavují autobusy a vybíhají z nich hordy dětí, které se vzápětí před vchodem 
do budovy ukázní do dvojic. To proto, že za námi tentokrát přijeli nejmenší pěkně 
zdaleka. Není to nic neobvyklého, bez pečlivé logistiky bychom nebyli schopni 
vyhovět tradičně velkému zájmu místních i přespolních. Ten si udržujeme díky 
upgrade nabídky, které vycházejí vstříc měnícím se potřebám publika. Také pro 
příští školní rok přicházíme s vylepšením ověřeného a nejednou novinkou. Pojď-
me se tedy podívat na to, co chystáme pro mateřské školy. Tento první díl zamě-
říme na besedy, i když…

…nejprve zmíníme některé základní in-
formace. V  plné parádě je najdou vyu-
čující na webu knihovny, nebo v brožur-
ce zasílané do školek poštou. Začněme 
objednáním. Tady doporučujeme na 
nic nečekat a  domluvit si termín klid-
ně s  několikaměsíčním předstihem. 
Upřednostňujeme úterní a  čtvrteční 
dopoledne, protože jsou vyhrazena 
právě pro práci se třídami a  klasická 
půjčovna má zavřeno. Při naplnění ka-
pacity a  za výjimečných okolností se 
domluvíme i na jindy. Důležité je hlásit 
plný počet dětí. Vždy pracujeme jen 
s  jednou třídou! Vedou nás k tomu ne-
jen prostorové důvody, ale zejména 
fakt, že se s  drobky prostě lépe do-
mluvíme. Nestydí se a nepředvádějí se. 
Spolupracují. Nabídneme dvě souběžně 
probíhající aktivity. Lze je kombinovat 
pro vyplnění celého dopoledne. Uzpů-
sobíme je na míru školního výletu i do-
pravního spojení. Doplníme o možnost 
prohlídky výstavy nebo připravíme 
navíc malou soutěž. Do všeho jsou děti 
zapojovány v  maximální možné míře. 
Při přípravě vycházíme z toho, co mají 
v určitém věku umět nebo se právě učí. 
A ti, kdo je učí, se u nás těšívají na kávu. 
Dítka potom o přestávce na šťávičku, či 
na svačinku, kterou jim přibalí hodné 
paní kuchařky. My myslíme na šikulky 
vždy malou sladkou nebo omalován-
kovou odměnou. Dojde i na úhradu. Po-
platek činí již několik let stále stejných 
30 korun na žáčka.

Dnes bude řeč jen o  BESEDÁCH. 
Pro nejmenší je tady třicetiminutové 
Zatoulané kotě, se kterým přijedeme 
kvůli věku posluchačů i  do kterékoliv 

velkomeziříčské školky. Novinkou je 
beseda A je to!, která už svým názvem 
evokuje slavné kutily Pata a  Mata. Ti 
naši mají dokonce skutečný ponk. Bu-
deme šroubovat, pilovat, zatloukat… 
bezpečně! Vrací se Neotesánek. Ten-
hle ze dřeva ledabyle vytesaný kluk 
ztratí kousek kůry pokaždé, když se 
přiučí slušnému chování. Kapitolky 
o etiketě tvoří kreslené, hrané, loutko-
vé či maňáskové příběhy. Další výjezd-
ní besedou jsou Ti exoti. Velkou mapu 
světadílů nejprve osídlí figurky tam-
ních zvířecích obyvatel. No a  potom 
je řeč o těch nejzajímavějších. Tradiční 
úspěch sklízí O jazýčku, který tak dlou-
ho zlobil své zoubky, až se mu scho-
valy. Vydá se je hledat. Děti vytvářejí 
všechna prostředí, kterými putuje. 
A  na trase potkají nejen dechová cvi-
čení, jazykolamy, logopedické říkanky 
a  kresby. Všechny tyto besedy vede 
jediná lektorka. Není tomu tak ale vždy. 
Třeba Robot Rob pro věkově smíšené 
třídy vyžaduje alespoň dvě. Jde o pod-
poru školní zralosti zaměřenou na prá-
ci s  geometrickými tvary a  barvami. 
Nově zakládáme Naši kapelu. Je vede-
na ve dvou, a to buď v knihovně, nebo 
ve školičce. Od zkoušek orchestru až 
ke koncertu! Rozehrajeme se na vlast-
ním těle, potom na kuchyňském náčiní 
a nakonec dojde na hudební nástroje.

O  programech, divadlech, návště-
vách a akcích zase příště. Ale snad už 
teď trochu tušíte, proč před knihovnou 
paní učitelky rády šikují děti do ukáz-
něných dvojic, které my tady o  chvíli 
později pořádně rozdivočíme!

Ivana Vaňková

SOCIÁLNÍ 
SLUŽBY 
MĚSTA VELKÉ 
MEZIŘÍČÍ

PŘED KNIHOVNOU…
Už asi měsíc se nám tato učitelka těles-
né výchovy jednou týdně věnuje. Vět-
šina z nás je velmi pohybově omezena,  
a přesto se našlo 8 statečných, kteří se 
každý čtvrtek odpoledne snaží rozhýbat 
svá těla. Paní Jitce děkujeme.

Přišly se svými pečovatelkami k nám 
cestou na školní hřiště u ZŠ. Bylo jich 
12, většina ve věku 4-5 let. Není pro ně 
lehké zvyknout si na nové prostředí. Po-
cházejí z Kyjeva a jeho okolí. Hráli jsme 
si s nimi, povídali o zvířátkách a četli po-
hádku. 

SETKÁNÍ  
S BYLINKÁŘEM

Konalo se ve čtvrtek 5. května. Lekto-
rem byl Ing. Karel Steinbauer. Měl asi  
20 posluchačů. Setkání s ním pro nás 
bylo až překvapivě zajímavé. Dozvěděli 
jsme se například, jak užitečná může být 
pro nás kopřiva dvoudomá, pampeliška, 
petržel či libeček. Posluchači si zapi-
sovali jednoduché recepty použití a na 
závěr měli možnost zakoupit si někte-
rý bylinný krém či kapky. Tato akce nás 
opravdu zaujala.

Klienti DPS

UKRAJINSKÉ 
DĚTI U NÁS

CVIČENÍ S PANÍ 
JITKOU



SPOLEČNOST www.velkomeziricsko.cz 23

A  co si pod pojmem starý tisk vlastně 
představit? Tímto termínem označujeme 
tisky z  let 1501 – 1800, kterých se v naší 
muzejní knihovně nachází 224 exemplářů. 
Většina z  těchto tisků je náboženského 
charakteru, ať už se jedná o  bible, pojed-
nání z oblasti morální teorie, sbírky kázání 
či modlitební knížky.

K  nejstarším exemplářům patří první 
vydání tzv. Bible Severýnovy, kterou v roce 
1529 vydal pražský tiskař Pavel Severýn 
z  Kapí Hory. Na poslední straně je docho-
ván také jeho signet, což je grafická tis-
kařská značka, kterou nakladatelé a tiskaři 
označovali své tisky. 
Součástí tiskařské-
ho signetu mohly 
být iniciály tiskařo-
va či nakladatelova 
jména, často se uží-
val také znak města 
jako sídla tiskárny. 
V našem případě Se-
verýnův signet zob-
razuje dva andílky, 
kteří jednou rukou 
drží štít se třemi rů-
žemi a druhou vlající 
stuhy s  celým tiska-
řovým jménem.

Z  dalších zajíma-
vých titulů můžeme 
jmenovat například 
Historii církevní 
z  roku 1594 z  tis-
kárny Daniela Ada-
ma z  Veleslavína či 
Bibli českou, kterou 

v  roce 1613 vytiskl Samuel Adam z  Vele-
slavína.

Zastoupený je v  knihovním fondu 
také německý spisovatel lidové duchov-
ní četby Martin von Cochem, který patřil  
v  18. století v  katolické střední Evropě 
k  nejpopulárnějším a  nejvydávanějším au-
torům. V  naší knihovně se nachází hned  
23 vydání jeho knih, přičemž polovina 
z nich je z 18. století, čímž spadá do kate-
gorie starých tisků.

Nesmíme zapomenout ani na Mattio-
liho Herbář aneb Bylinář. Na přípravě no-
vého českého vydání se významně podílel 

v e l k o m e z i ř í č s k ý 
rodák Adam Hu-
ber z  Riesenpachu, 
který byl nejen vy-
chovatelem synů 
Zikmunda Helta 
z Kementu, ale také 
pedagogem, lé-
kařem a  rektorem 
Karlovy univerzity. 
Herbář, který byl 
vydán v  roce 1596, 
ve sbírkách bohu-
žel nemáme, ale 
v muzejní knihovně 
můžeme najít vy-
dání z  roku 1924, 
kdy Hebář ve stej-
né podobě znovu 
vydal pražský na-
kladatel Bedřich 
Kočí.

Text a foto:
Lucie Pavelcová

Mezi svazky starých tisků se v  našich sbírkách na-
chází také rozsáhlý teologický spis „Jüdische Augen-
gläser“. Autorem je Eliáš Libor Roblík, který byl v le-
tech 1732 – 1748 velkomeziříčským děkanem. Kniha 
vyšla německy v letech 1741 – 1743 a dokumentuje 

vztah křesťanství k židovskému náboženství v první 
polovině 18. století. Kniha vázaná v kůži a opatřená 
dvěma kovovými sponami budí pozornost také šíř-
kou svého hřbetu, který má úctyhodných 12 centi-
metrů.

Jak již bylo několikrát zmíněno, do muzejních sbírek nepatří pouze exponáty, kte-
ré vidí návštěvníci vystavené v expozicích, ale další tisíce větších či menších před-
mětů uložených v depozitářích. Doslova poklady pak můžeme nalézt například 
v muzejní knihovně, která kromě odborné či regionální literatury uchovává také 
soubor starých tisků.

DÍL 6: SBÍRKA STARÝCH TISKŮ
ZE ZÁMKU

PŘEDCHOZÍ DÍLY 
NAJDETE ZDE PROTIŽIDOVSKÝ SPIS DĚKANA ROBLÍKA
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MĚSTO OCENILO NEJLEPŠÍ 
SPORTOVCE ZA ROK 2020 A 2021
Vyhlášení ankety Sportovec města se účastnily zajímavé 
osobnosti. Vítězové si přebírali ocenění například od Deni-
sy Helceletové (dříve Rosolové), která strávila ve vrcholové 
atletice 16 let, nebo od Karola Korbela, otce a trenéra nejú-
spěšnějšího českého stolního tenisty v  samostatné historii 
České republiky, Petra Korbela. Na pódiu vedle moderátora 
Jiřího Doležala nechyběli ani představitelé města, kteří sport 
dlouhodobě podporují. Vítězné příčky mezi jednotlivci ovládly 
za rok 2021 zimní sporty. V kategorii do 19 let vyhrála snow-

boardcrossařka Sára Strnadová, kategorii nad 19 let pokořil 
hokejista Ondřej Malec. Vítězná družstva jsou Horácký ho-
kejový klub Velké Meziříčí, muži A, a volejbalisté junioři z TJ 
Spartak Velké Meziříčí. Gratulujeme všem 
nominovaným, jak za rok 2021, tak i  2020. 
Všichni nominovaní za rok 2020 získali oceně-
ní bez určení pořadí.

Kompletní výsledky a  bohatou fotogalerii 
naleznete na stránkách Velkomeziříčska:

Jednotlivci do 19 let
Sára Strnadová – snowboardcross
Tomáš Neufuss – atletika
Martin Smetana – volejbal

Jednotlivci nad 19 let
Ondřej Malec – hokej
Radek Coufal – handicap sport
Jan Kučera – volejbal
Vojtěch Svoboda – házená 

Družstva do 19 let
TJ Spartak Velké Meziříčí, junioři – volejbal
TJ Sokol Velké Meziříčí, mladší dorostenky – házená
HHK Velké Meziříčí, dorost – hokej

Družstva nad 19 let
HHK Velké Meziříčí, muži „A“ – hokej
TJ Spartak Velké Meziříčí, muži 1. liga – volejbal
TJ Sokol Velké Meziříčí, muži – házená
SDH Velké Meziříčí, ženy – požární sport



SPOLEČNOST www.velkomeziricsko.cz 25

ZÁPIS PRO DĚTI Z UKRAJINY 
PROBĚHNE V ČERVNU

Mateřské školy:	 21. června 2022 
v době od 12.00 do 16.00 hodin.
K zápisu se mohou dostavit děti naroze-
né 1. 9. 2016 a mladší. Do mateřské ško-
ly se přijímají zpravidla děti starší 3 let.
K  zápisu dítě doprovodí jeho zákonný 
zástupce, u  zápisu předloží doklad to-
tožnosti dítěte, doklad o  poskytnutí 
dočasné ochrany (vízum) a  potvrzení 
o očkování dítěte.

Místa zápisu:
Mateřská škola Velké Meziříčí, 
Náměstí 79/3, 1. patro
Mateřská škola Mostiště 127
Mateřská škola Lhotky 64

Základní školy:	 21. června 2022 
v době od 14.00 do 15.00 hodin
K  zápisu se dostaví děti narozené 
1. 9. 2015 – 31. 8. 2016, případně star-
ší, které ještě nezahájily povinnou škol-
ní docházku.
K  zápisu dítě doprovodí jeho zákonný 
zástupce, u  zápisu předloží doklad to-
tožnosti dítěte, doklad o poskytnutí do-
časné ochrany (vízum).

Místa zápisu:
Základní škola Velké Meziříčí, 
Kostelní 117/2
Základní škola Velké Meziříčí, 
Oslavická 1800/20
Základní škola Velké Meziříčí, 
Školní 2055
Základní škola Mostiště 50
Základní škola Lhotky 42

Zápis dětí z Ukrajiny do mateř-
ských a základních škol 

pro školní rok 2022/2023 
s místem pobytu ve Velkém 
Meziříčí a místních částech

Зарахування дітей з України 
до дитячих садків та 

початкових шкіл
на 2022/2023 навчальний рік
з місцем перебування у Велке 

Мезіржичі та місцевості

Дитячі садки: 21 червня 2022 
року з 12:00 до 16:00 год.
На реєстрацію можуть бути присутні 
діти, які народилися 1. 9. 2016 і молодші. 
До дитячих садків як правило, 
приймаються діти старше 3 років.
Для реєстрації дитину супроводжує 
її законний представник, який при 
реєстрації подає довідку що посвідчує 
особу дитини, довідку про тимчасовий 
захист (візу) а вакцинацію дитини.

Місця реєстрації:
Дитячий садок Velké Meziriči, Náměsti 
79/3, 1 поверх
Дитячий садок Mostiště 127 
Дитячий садок Lhotky 64

Початкові школи: 21. червня 2022 
року з 14:00 до 15:00 год. 
На реєстрацію прийдуть діти, які 
народилися 1. 9. 2015 – 31. 8. 2016, або 
з’являться на реєстрацію старші, які 
ще не приступили до обов’язкового 
шкільного навчання.
Для реєстрації дитину супроводжує 
її законний представник, який 
при реєстрації подає довідку що 
посвідчує особу дитини а довідку про 
тимчасовий захист (візу).

Місця реєстрації:
Початкова школа Велке Мезіржичі, 
Костелні 117/2
Початкова школа Велке Мезіржичі, 
Ославіцька1800/20 
Початкова школа Велке Мезіржичі, 
Школні 2055
Початкова школа Мостиштє 50
Початкова школа Лхотки 42

Інж. Павло Ступка
начальник відділу освіти і культури

VYPLŇTE 
POCITOVOU 
MAPU
Moderní nástroj pro aktivní zapojení 
a  participaci (pozn.  red.: spoluúčast) na 
rozvoji města, to je vysvětlení k  čemu 
pocitové mapy slouží. Využijte možnost 
vyjádřit se k místu, kde žijete, pracujete 
či trávíte volný čas. Odpovězte na šest 
otázek a pomozte změnit město k  lep-
šímu, hlasovat můžete do konce června.

Pocitová mapa je 
dostupná na webu 
města nebo pod 
QR kódem:

NAVRHNĚTE 
REVITALIZACI 
BEZDĚKOVA

Vážení obyvatelé Bezděkova,
město Velké Meziříčí má zájem vypraco-
vat návrh revitalizace veřejného prostoru 
v okolí vašich domů – konkrétně se jed-
ná o ulice Čechova, Poštovní a Bezděkov. 
Rády bychom vás touto cestou požádaly 
o spolupráci při návrhu. Pokud máte ně-
jaké podněty nebo nápady na vylepšení 
okolí vašich obydlí, kontaktujte nás na 
e‑mailu: zemankova@velkemezirici.cz, 
drapelova.m@velkemezirici.cz.

Návrh by mohl zahrnovat nové přecho-
dy pro chodce, chodníky, pobytové a rela-
xační zóny s lavičkami, prostory na cvičení, 
dětská hřiště, nové výsadby, výběhovou 
loučku pro psy, parkovací místa a další.

Sběr vašich podnětů bude velice cen-
ný pro vytvoření smysluplného zadání 
pro tento dlouhodobý projekt, který by 
potom mohl odrážet konkrétní potřeby 
vás a vašich sousedů.

Za oddělení investorské činnosti
Ing. arch. Jasna Zemánková

Ing. Martina Drápelová
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Jak vznikl nápad uspořádat čtenářskou 
akci Čas na čtení? Kdo za tímto nápa-
dem stál?

MS: Nápad uspořádat akci Čas na čtení 
vznikl od našich kolegyň z Plzně, které pořá-
dají TeenageNOC s literaturou. To je vlastně 
obdobná akce, akorát pro děti na druhém 
stupni. Ony nás seznámily se základními 
informacemi, jak to v Plzni organizují. Vše 
vzniklo tedy z  jejich nápadu, který jsme si 
trochu přetvořily podle svého a podle věko-
vé kategorie, se kterou pracujeme. S těmi-
to kolegyněmi jsme se seznámily v  rámci 
projektu Síťování čtenářské gramotnosti, 
což je projekt financovaný Evropskou unií. 
Mívaly jsme letní školy, workshopy, bese-
dy s různými spisovateli a zahraniční stáže. 
V rámci projektu jsme navázaly spolupráci 
i se školami v okolí Velkého Meziříčí, které 
se s dětmi také zúčastnily naší akce.

Můžete nám přiblížit projekt Síťování 
čtenářské gramotnosti?

MS: Projekt Síťování čtenářské gra-
motnosti trval čtyři roky a  skončil le-

tos v  březnu. Během těch čtyř let se 
v celé České republice utvořilo zhruba 
80 center, do kterých docházely učitel-
ky z okolních škol. U nás ve škole jsme 
měly čtenářské centrum, kde jsme se 
pravidelně scházely s  paními ředitel-
kami a učitelkami ze ZŠ Ruda, ZŠ Osla-
vice, ZŠ Dolní Heřmanice a  ZŠ Ostrov 
nad Oslavou a společně jsme probíraly 
nové metody rozvoje čtenářské gra-
motnosti.

Komu byla akce Čas na čtení primárně 
určena?

MS: Akce byla určena dětem, které 
přicházely s  rodiči, takže to částečně 
bylo i  pro dospělé, ale četlo se z  dět-
ských knížek.

Jak jste získaly čtyři zajímavé čtenáře, 
kteří se do akce zapojili?

RP: Oslovily jsme významné osobnos-
ti našeho města, se kterými se mnohé 
děti ještě nesetkaly. Osobnosti čtou dě-
tem, to bylo trošku lákadlo. O to víc nás 

potěšilo, že všichni souhlasili a s nadše-
ním se do projektu zapojili. Mnohé čte-
náře známe osobně a věděly jsme, že to 
bude z jejich strany sto procent, jako na-
příklad paní Ivanu Vaňkovou s  jejím str-
hujícím dramatickým přednesem a paní 
profesorku Evu Kočí Valovou se sameto-
vým a kouzelným hlasem. U mužů jsme 
se nechaly trošku překvapit a věřily jsme 
jim, že to zvládnou…

MS: Chtěly jsme to trochu genderově 
vyvážit, proto jsme neoslovily jen vý-
hradně ženy nebo muže.

Podle čeho jste vybíraly předčítané 
knihy?

MS: Vybíraly jsme knihy, které jsme 
četly my samy s dětmi ve škole, a ukáz-
ky, které se jim líbily. My máme zrekon-
struovanou školní knihovnu, ve které 
je spousta nových knih, takže máme 
z čeho vybírat. Ředitelka knihovny, paní 
Vaňková, si zvolila ukázku sama. Ta vy-
bírala podle toho, co děti nejvíce čtou 
v knihovně a co je baví.

POROZUMĚNÍ ČTENÉHO JE 
DŮLEŽITÉ, SDĚLUJÍ ORGANIZÁTORKY 
AKCE ČAS NA ČTENÍ
Premiéra čtenářské akce Čas na čtení měla v našem městě úspěch. Kdo za její organizací stojí? Dvě učitel-
ky na I. stupni Základní školy Oslavická, jmenovitě Michaela Sekyrová (MS) a Radka Pešková (RP). Ty díky 
své iniciativě získaly pro spolupráci význačné čtenáře v podání pedagožky Evy Kočí Valové, starosty měs-
ta Alexandrose Kaminarase, ředitelky knihovny Ivany Vaňkové a loutkoherce Josefa Marka. Akce v podvečer  
13. května přilákala na čtyři místa ve městě početné publikum. O jejím vzniku se tvůrkyně společně rozpovídaly.

Michaela Sekyrová (vlevo), Josef Marek v obklopení pořadatelek TeenageNOC s literaturou, Radka Pešková (vpravo), 
zdroj: M. Sekyrová a R. Pešková
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Mají místa, kde se úryvky z  knih četly, 
nějaký speciální význam?

MS: Chtěly jsme udělat okruh v centru 
města, takže jsme vyhledávaly budovy, 
které jsou blízko sebe a jsou samozřejmě 
něčím významné. Plánované bylo i  sta-
noviště na ZUŠce, ale tam se bohužel 
termín akce kryl s přijímacími zkouškami. 
Pro příští rok už ale máme spolupráci do-
mluvenou.

RP: Místa byla vybrána také podle toho, 
aby sedla zvoleným čtenářům. Pan sta-
rosta v obřadní síni radnice, pan loutkohe-
rec a herec na loutkové scéně, paní profe-
sorka v kouzelné zahradě Ostrůvku a paní 
ředitelka knihovny neodmyslitelně patří 
do krásných prostor zahradní knihovny. Ta 
myšlenka byla číst „v celou“ a „v půl“, aby 
se to publiku dobře pamatovalo, takže 
jsme vybíraly místa i podle toho, aby byla 
dostupná a  bylo možné mezi stanovišti 
jednotlivě přecházet.

Jak hodnotíte akci? Jaký z ní máte pocit?
MS: Já myslím, že nás překvapila účast, 

která byla velká. V jednu chvíli, když jsme 
viděly ty davy, jsme měly trochu strach, 
že bude připraveno málo odměn pro děti. 
Překvapilo nás to i proto, že dnem konání 
byl pátek. Naše kamarádky z Plzně zrovna 
v tento den svoji akci nedělají skrz to, že 
hodně lidí odjíždí pryč z města. Z toho dů-
vodu ji pořádají raději uprostřed týdne.

RP: My jsme chtěly právě pátek, aby-
chom navodily pěknou atmosféru před 
blížícím se víkendem. Navíc bylo důležité, 
že se děti nemusí chystat na druhý den do 
školy, takže se rodiče nebudou zlobit, když 
skončíme trošku později. Myslím, že v týd-
nu by účast byla podstatně menší. My akci 
hodnotíme velmi kladně, dostaly se k nám 
pozitivní ohlasy ze stran účastníků i  ka-
marádů. A napříště určitě vyladíme i men-
ší nedostatky…

Jak dlouho trvaly přípravy na akci?
MS: S  myšlenkou jsme začaly koke-

tovat už v  září loňského roku, kdy jsme 
zároveň začaly shánět potřebné finance. 
Poté jsme vyhledaly čtenáře, místa konání 
a zařídily ceny.

RP: Připravovaly jsme ji již delší dobu, 
intenzivně asi 4  měsíce. Zapojily jsme 
děti z našeho čtenářského klubu ve škole, 
i naše deváťáky, kteří nám přišli na pomoc. 
Vybrali jsme logo, se kterým jsme nechali 
udělat trička i hrníčky, které dostali čtená-
ři i  pomocníci. Oslovily jsme s  finančním 
darem Město Velké Meziříčí, které nám 
nabídlo i  výrobu letáků a  propagaci akce, 
MAS Most Vysočiny, školu Oslavickou 
a  Knihkupectví Pod Věží jsme poprosily 
o vydávání cen.

Plánujete uskutečnit i druhý ročník akce?
RP: Určitě ano, byla by škoda v projek-

tu nepokračovat, když se to letos líbilo. 
Navíc je to takový jiný druh zábavy, který 
dostane děti od televize a  mobilů… Děti 
musí udržet pozornost i díky tomu, že je 
na každém stanovišti otázka z dané kníž-
ky, na kterou musí odpovídat. A o to nám 
přesně šlo.

Proč je podle vás četba důležitá? Co vám 
osobně přináší?

MS: Já si myslím, že četba je důležitá 
nejenom proto, že si děti přečtou knihu jen 
tak pro radost, ale protože čtení, a hlavně 
porozumění čtenému, je všude kolem nás. 
I dospělí mají problém s tím, že nečtou vše 
tak, jak je napsané nebo textu neporozu-
mí. Takže si myslím, že hlavně porozumění 
toho, co se čte, je důležité. Proto jsme do 
akce zařadily i  otázky na podporu posle-
chu a  porozumění, aby text děti vnímaly. 
Vidíme to vlastně i  ve škole, že děti text 

„přehrkají“ a když se k němu vrátíme s ně-
jakou otázkou, tak zjistíme, že polovina 
jich vlastně vůbec neví, co četly.

RP: Tím, že jsme učitelky, tak se hodně 
zaměřujeme na čtení s porozuměním. Zá-
roveň naše zapojení do projektu Síťování 
čtenářské gramotnosti, které probíhalo 
čtyři roky, nám otevřelo různé možnosti 
a také jsme poznaly zajímavé lidi, což bylo 
pro nás velmi obohacující.

MS: Chtěly jsme vlastně i trošku navést 
rodiče k některým knihám, které by moh-
ly dětem pořídit. Snažily jsme se vybírat 
opravdu kvalitní knihy, jelikož těch dět-
ských je taková spousta, ale ne všechny 
jsou dobré a těžko se v tom orientuje.

RP: Ono se toho hodně změnilo. Nejsou 
už pouze klasické knihy, která bývaly, ale 
jsou i nové druhy. Kdo pracuje ve školství 
déle, tak ví, že dříve vydávalo učebnice 
pouze Komenium. Dnes je spousta nakla-
datelství, ale jejich kvalita je úplně někde 
jinde. Tak je to i s knihami. Můžete sáhnout 
po knížce, která je skvělá, ale sáhnete tře-
ba i po knížce, která má úžasnou obálku, 
avšak její obsah tak kvalitní není.

Vedete k četbě i své žáky při výuce?
RP: Ano, snažíme se je motivovat. Ve 

škole jsme si vybudovaly pěknou knihov-
nu s  příjemnou atmosférou… Musím říci, 
že tam všichni chodíme rádi. V  jejích pro-
storách pořádáme i  různé akce. Zrovna 
nedávno jsme měly besedu se spisovatel-
kou Klárou Smolíkovou.

Jaký druh literatury čtete ve volné čase?
MS: Já kromě toho, že mám dítě, kte-

ré je v první třídě a společně čteme hodně 

dětské literatury, tak čtu fantasy.
RP: U nás doma se čte především to, co 

se líbí dětem. U staršího syna frčí komiksy, 
u mladší dcery knihy o mláďátkách.

Máte nějakou oblíbenou knihu, ke které 
se rády vracíte?

MS: U mě je to určitě Harry Potter.
RP: Já čtu vždy ráda knihy Roberta Ful-

ghuma.

Poděkování: Organizátorky akce Čas na 
čtení srdečně děkují Městu Velké Meziříčí, Ju-
piter clubu, ekologickému centru Chaloupky 
a  Městské knihovně Velké Meziříčí za pod-
poru a poskytnutí prostor k akci. Dále děkují 
Základní škole Oslavická, dětem 4. a  9. tříd 
za pomoc při organizaci, místní akční sku-
pině Most Vysočiny, o.p.s. za pěkné dárečky 
a Knihkupectví Pod Věží za pomoc při vydá-
vání cen. V neposlední řadě děkují čtenářům 
za zapojení do projektu i  přes jejich velkou 
časovou vytíženost a návštěvníkům akce za 
hojnou účast.

Příští rok se těšíme na další Čas na čtení.
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V  letošním roce se naše organizace 
opět zúčastnila akce „Čistá Vysočina“. 
Naším úkolem byl sběr odpadu podél 
silnice a  přilehlého okolí v  úseku od 
Kauflandu až po most vedoucí do Ne-
směře. Na tuto akci jsme vyrazili dne 
21. dubna. Počasí nám přálo, a tak nám 
práce šla pěkně od ruky. Dbali jsme na 
bezpečnost i na správné třídění odpa-
du do přidělených pytlů. Celá tato akce 
se všem zúčastněným moc líbila, proto 
i v dalších letech chceme v této smyslu-
plné činnosti pokračovat.

ČSŽ ZO Velké Meziříčí

SVAZ ŽEN SE 
ZAPOJIL DO 
AKCE ČISTÁ 
VYSOČINA

SKAUTI ZAČALI 
OPRAVOVAT
KLUBOVNU
Dokončili jsme výstavbu nového skla-
du. Nyní jsme se pustili do demolice 
střechy a  stropů. Děkujeme všem 
dárcům, kteří přispěli do veřejné 
sbírky. Děkujeme Janu Podstatzky
‑Lichtenstein a  městu Velké Meziříčí 
za dřevo na vazbu, stropy a obklady, 
Kraji Vysočina za finanční podporu, 
firmě Okna M & L, s. r. o. za dar oken, 
firmě XTline,  s.  r.  o. za nářadí, firmě 
Xart,  s.  r.  o. za podporu s  propagací, 
podporovatelům za dar střešní kry-
tiny, izolace a  především firmě GRE-
MIS, s. r. o. za dodávky stavebnin. Nic 
z  toho by nešlo bez dobrovolnické 
práce. Děkujeme!

PS: I  nadále nám můžete pomoci 
darem stavebního materiálu, penězi, 
nebo přiložením ruky k dílu.

Kontakt - Vít Prachař - Prachy,
tel.: 736 622 428

Skauti VM

NÁMĚSTÍ 
PROVONÍ 
BURGERY
Již třetí ročník úspěšného Burger Beer 
Festu láká v sobotu 25. června od pravé-
ho poledne na velkomeziříčské Náměstí. 
Jak už z názvu vyplývá, můžete se těšit 
na burgery, pivní speciály, ale i  večerní 
živý koncert. Přijďte do centra města 
degustovat.
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Speciálně pedagogické centrum (SPC) 
je školské poradenské zařízení.

SPC bylo zřízeno v  roce 2007 při 
Základní škole a Střední škole Březejc, 
Sviny 13. Od tohoto roku se nachá-
zí pracoviště SPC ve Velkém Meziříčí, 
v  roce 2016 v  rámci rozšíření našich 
služeb a na základě poptávky bylo zří-
zeno detašované pracoviště v Třebíči.

Služby SPC jsou určeny pro děti, žáky 
a  studenty: s  tělesným postižením, 
s mentálním postižením, s narušenou 
komunikační schopností, vadami řeči, 
se sluchovým postižením, s poruchami 
autistického spektra, se souběžným 
postižením více vadami a jejich zákon-
né zástupce, školy a školská zařízení.

Od roku 2009 pověřilo Minister-
stvo školství, mládeže a  tělovýchovy 
ve spolupráci s KÚ Vysočina naše SPC 
činností Krajského koordinačního cen-
tra logopedické péče ve školství pro 
Kraj Vysočina.

Obě pracoviště, jak ve Velkém Me-
ziříčí i  v  Třebíči, jsou personálně za-
bezpečena psychology a  speciálními 
pedagogy (psychoped, somatoped, 
logoped, surdoped).

Společně nabízíme psychologickou 
a  speciálně‑pedagogickou diagnos-
tiku, na základě které nastavujeme 
v rámci vzdělávání podpůrná opatření 
do škol a další činnosti.

Návštěvu si u  nás můžete dohod-
nout telefonicky, osobně nebo písem-
ně. Pro návštěvu v našem zařízení není 
potřebné žádné lékařské doporučení. 
Služby jsou poskytovány zdarma.
Kontakt: spcvm@seznam.cz, 
773 245 732, Mgr. Marie Vondráčková, ve-
doucí SPC
Adresa: U  Tržiště 
2191/3, 594 01 Velké 
Meziříčí.

Další kontakty:

SPECIÁLNĚ 
PEDAGOGICKÉ 
CENTRUM

MODRÉ Z NEBE - VÝSTAVA 
AKVARELŮ A OBJEKTŮ NA OBECNÍKU

Co pro Tebe znamená modré z nebe? Kou-
sek oblohy? Chuť čokoládové pralinky? 
Úsměv? Šťastnou rodinu? Radost? Lásku?

Eva Pejchalová a  Ivana Bíbrová svá 
hledání a představy „o modrém z nebe“ 
ztvárnily v akvarelech, ve vznášejících se 
kulatých objektech a plujících papírových 

obláčcích, které si mohli prohlédnout 
návštěvníci vernisáže v kavárně a bistru 
Termoska už první sváteční májový den.

Několikaměsíční výtvarná práce, 
zkoumání kvalit akvarelových papí-
rů i  pigmentů, hra s  vodou, inspirujícím 
živlem, pomohly zachytit malé každo-
denní radosti v různých odstínech modři 
a  v  rozmanitých tvarech. Lehké dotyky 
štětce, vrstvení barev i rozehrané příbě-
hy v akvarelech potvrzují znovu poetický 
význam tohoto obrazného pojmenování, 
neboť hledají naději, malou laskavost, 
která se nečekaně snese z nebe. Pro ka-
ždého.

Srdečně Vás zveme! Výstava potrvá 
do konce června.

Ivana Bíbrová & Eva Pejchalová



ZÁBAVAwww.velkomeziricsko.cz30

V  letošním roce se koná již XXVII. roč-
ník mezinárodního hudebního festiva-
lu Concentus Moraviae, tentokráte na 
téma Cestou od kořenů do budoucnosti. 
Slavnostní zahájení festivalu 13 českých 
měst, zaměřeného na klasickou hudbu 
s  přesahem do jiných žánrů, se usku-
tečnilo v  úterý 31.  května (tajenka 1). 
Velkolepé vyvrcholení letošního roční-
ku proběhne (tajenka 2) s  významnými 
hosty a v čele s patronkou festivalu, me-
zzosopranistkou Magdalenou Koženou. 
Dohromady se v  rámci tohoto ročníku 
odehraje 34 koncertů. Velkomeziříčští 

občané se mohou těšit na opravdu ne-
tradiční zážitek. Vystoupení uskupení 
OK Percussion Duo v podání perkusistů 
Martina Opršála a Martina Kleibla s ryt-
mickým příběhem Homo sapiens se totiž 
v neděli 5. června od 20 hodin odehraje 
v prostorách Nové synagogy. Ti, kteří si 
budou žádat ještě 
hudební 
p ř í d a -
vek, mo-
hou zaví-
tat v neděli 
26.  června 
do kostela 
N a n e b e -
vzetí Panny 

Marie v  Netíně, kde se od 19:30  hodin 
představí varhaník Bálint Karosi.

SPRÁVNÉ ZNĚNÍ TAJENKY
zašlete do 24. června 2022 e‑mailem na 
adresu: velkomeziricsko@velkemezirici.cz 
nebo poštou či doručte osobně do redak-
ce (Radnická 29/1, budova radnice, příze-
mí, dveře č. 104, 594 13 Velké Meziříčí).

Tajenka z minulého čísla: při březích řek, 
v hospodyňské škole, při výslechu 

Výherci:
Alena Vítková, Velké Meziříčí
Jindřich Nahodil, Velké Meziříčí
Jana Lhotková, Jihlava

KŘÍŽOVKA O CENY Autor křížovky: Jaromír Kvíčala

CONCENTUS 
MORAVIAE 2022
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Text: Marie Ripperová
Foto: Tina Kárníková

MĚSTO POD LUPOU

AUTOREM PLASTIKY 
JE BRNĚNSKÝ SOCHAŘ 
PETR JEDLIČKA. 
Na konci 70. let 20. století byla 
zbořena stará „hasička“ za kos-
telem a na jejím místě postavena 
nová tělocvična. V souladu s teh-
dejším názorem, že budova by 
měla být dotvořena sochařským 
dílem, byla po dokončení stav-
by v  první polovině 80. let před 
vchodem instalována abstraktní 
plastika akademického sochaře 
Petra Jedličky.

DÍL 66:  
PLASTIKA 
U ZŠ ZA 
KOSTELEM

INTERAKTIVNÍ MAPA PAMÁTEK 
VE MĚSTĚ A VÍCE FOTOGRAFIÍ:



KALENDÁŘ AKCÍ
DIVADLO
6. 6. 2022, 15:00 hodin
vnitřní nádvoří zámku, VM
O princezně, která ráčkovala
Pohádkový muzikál, který se 
odehraje v rámci Evropské-
ho festivalu filosofie 2022, 
vstup zdarma.

12. 6. 2022, 18:00 hodin
velký sál, Jupiter club
Líný Kuba, holé neštěstí
pohádka od Špatně Namícha-
ného Bublifuku a Jupiter clubu

KINO JC
KINOSÁL, NÁMĚSTÍ 17

1. 6. 2022, 17:30 hodin
Doctor Strange v mnohoves-
míru šílenství

9. 6. 2022, 17:00 hodin
Zakletá jeskyně

11. 6. 2022, 19:30 hodin
3. 7. 2022, 20:00 hodin
Pánský klub

15. 6. 2022, 17:30 hodin
30. 6. 2022, 18:30 hodin
Jurský svět: Nadvláda

16. 6. 2022, 16:30 hodin
Zlevněná projekce nejen pro 
seniory (Vstupné: 80 Kč)
Srdce na dlani

22. 6. 2022, 19:30 hodin
Kdyby radši hořelo

23. 6. 2022, 19:30 hodin
Chinaski: Každý ví kulový

24. 6. 2022, 17:00 hodin
Rakeťák

26. 6. 2022, 18:30 hodin
1. 7. 2022, 20:00 hodin
Prezidentka

30. 6. 2022, 16:00 hodin
1. 7. 2022, 17:00 hodin

Mimoni 2: Padouch přichází
Změna programu vyhrazena.

RŮZNÉ
1. 6. – 11. 9. 2022, po-so  
9:00-18:00, ne 12:00-18:00
Náměstí, Velké Meziříčí
Otevření věže kostela

2. 6. – 31. 7. 2022
Zámek Velké Meziříčí
Nebojte se moderny (o sou-
časném umění trochu jinak)
Muzejní program pro 2. stu-
peň základních a středních 
škol, dospělé i seniory

3. 6. 2022, 16:00 hodin
U Statku a Střední, lokalita 
Hliniště, Velké Meziříčí
Slavnostní otevření volnoča-
sové plochy na Hliništích

3. – 5. 6. 2022, po-so  
9:00 – 18:00, ne 12:00 – 18:00
kostel sv. Mikuláše, VM
Vzhůru za čistým vzduchem  
vstup na věž zdarma

10. 6. 2022, 19:30 hodin
velký sál, Jupiter club
Ples ZUŠ

11. 6. 2022, 17:00 hodin
Náměstí, prostor před JC
NKT půlmaraton a desítka

11. 6. 2022, 9:00 hodin
hřiště u hasičské zbrojnice, VM
1. ročník soutěže TFA 2022

12. 6. 2022, 8:00 – 10:00 hod.
předsálí kina JC, VM
Schůzka filatelistů

5. 7. 2022, 17:00 hodin
Náměstí, Velké Meziříčí
Řecký večer

FESTIVALY
1. – 7. 6. 2022
Jupiter club, Zámek Velké Me-
ziříčí, Synagoga

Evropský festival filosofie  
16. ročník
Více informací naleznete na 
straně 12 – 13.

25. 6. 2022, 11:00 hodin
Náměstí, Velké Meziříčí
3. Velkomeziříčský Burger 
Beer Fest

7. – 9. 7. 2022
Fajtův kopec, Velké Meziříčí
Fajtfest

KONCERTY
XXVII. ročník festivalu CON-
CENTUS MORAVIAE 
Téma: Cestou od kořenů k bu-
doucnosti
Vstupné 250 Kč / 150 Kč

5. 6. 2022, 17:15 hodin
kinosál, Jupiter club
Z obchodního centra ke kul-
turní komunitě
Moderovaná diskuze o pro-
měně Synagogy předcházející 
vystoupení hudebního tělesa 
OK Percussion duo.

5. 6. 2022, 20:00 hodin
Synagoga, Velké Meziříčí
OK PERCUSSIN DUO – Martin 
Opršál, Martin Kleibl – perkuse

26. 6. 2022, 19:30 hodin
Kostel Nanebevzetí Panny 
Marie, Netín
Bálint Karosi – varhany

červen – srpen 2022, pódium 
na Náměstí, Velké Meziříčí
Velkomeziříčské kulturní léto
26. 6. 2022, 16:00 hodin
zahajovací koncert Základní 
umělecké školy VM
Více informací najdete na stra-
ně 14.

VÝSTAVY
2. 5. – 30. 6. 2022
Kavárna a bistro Termoska, 
Náměstí 79/3, Velké Meziříčí

Modré z nebe
výstava akvarelů

1. 6. – 31. 7. 2022
Zámek Velké Meziříčí
Tvary, barvy a kompozice
Svět B. Pejchala v obrazech
Vernisáž je 1. 6. od 18 hodin.

POUTĚ
12. 6. 2022, Radenice 32
Pouť v Radenicích

12. 6. 2022, Černá 87, Měřín
Pouť v Černé

17. – 19. 6. 2022, 
areál bývalého Svitu, Náměs-
tí, Špitálek, Velké Meziříčí 
Pouťové slavnosti ve Velkém 
Meziříčí
Více informací naleznete na 
straně 5.

26. 6. 2022, Měřín
Pouť v Měříně

26. 6. 2022, Dolní Radslavice
Pouť v Dolních Radslavicích

PŘEDNÁŠKY VGS 
JUPITER CLUB, 16:00 HODIN

14. 6. 2022 
Aktivní a obětavá Alma Kře-
menová
přednáška Mgr. H. Pernicové

21. 6. 2022 
Kameny zmizelých a 80. vý-
ročí transportů do Terezína
vycházka s Mgr. Martinem 
Štindlem, Ph.D.
Změna programu vyhrazena.

FOTBAL
12. 6. 2022, 10:15 hodin
Muži A – Vrchovina

HÁZENÁ
25. 6. 2022
Sportovní, Velké Meziříčí
Velký den s házenou

Pravidelně aktualizovaný kalendář akcí 
naleznete na webu 
www.velkomeziricsko.cz


